
高三三诊模拟考试理科综合
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高三三诊模拟考试理综答案

1.C 2.B 3.D 4.C 5.C 6.C

29.（9分，除标注外，每空 1分）

（1）是否高光（光照强度）（1分）和是否添加 AOX途径抑制剂（1分） 无水乙醇 ATP、

NADPH（答全得分）

（2）提高 促进有氧呼吸第三阶段的进行，释放大量热量

（3）较大 C、D组（高光）的光合色素光能捕获效率的差值（d-c）明显大于 A、B组（正

常光

照）的光合色素光能捕获效率的差值（b-a）（2分）

30.（10分，除标注外，每空 1分）

（1）一 非特异性

（2）吞噬细胞 摄取和处理（2分） 淋巴因子

（3）两次或多次注射相同抗原（2分） 第二次或更多次注射相同抗原，会使小鼠产生更多的浆
细

胞，从而产生更多的抗体（2分）

31.（9 分，除标注外，每空 1分）

（1）调整能量流动关系，使能量持续高效地流向对人类最有益的部分（2分）
（2）6.25N（2分）

（3）有机物 蘑菇分解有机物，提高环境中 CO2浓度，从而提高蔬菜的光合作用强度（2分）

（4）2 抵抗力

32.（11分，除标注外，每空 1分）

（1）可能存在基因型为 YY的宽叶个体致死（2分）

（2）两 高秆与矮秆出现 9:7的比例，是 9:3:3:1的变式
（3）YyGGHH、yygghh（2分） 5（2分）

（4）1:3 1/9（2分）

37.（15分，除标注外，每空 2分）

（1）新鲜蔬菜中亚硝酸盐的含量低

（2）乳酸链球 乳酸杆菌（1分） 为乳酸菌发酵创造无氧环境 pH过低抑制了乳酸菌的生
长

（3）比色法 重氮化 温度高低、食盐用量、腌制方法等（答出两点即可）
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理综（化学）答案

7—13：DDCADBB

26.（14 分）【答案】（除特殊标注外，每空 2 分）
(1)酸式滴定管(1分） 水浴加热（1分）

(2)2�����3 + 4���=
△
2���2 ↑+ ��2 ↑+ 2���� + 2�2�

(3)11.9���/�

(4)稀释二氧化氯防止爆炸；将产生的气体导出至吸收装置被充分吸收

(5)降低 温度升高 NaClO3转化率增大导致���2的产率增大，同时温度升高���2溶解度减小

导致未被充分吸收就逸出，温度高于 900C时，���2逸出量大于产量增加，故产率降低

(6)�

27.（14分）【答案】（除特殊标注外，每空 2分）

（1）��3+ （1分） ��2+（1分） �2��4

（2）��2+ + �2�2 + �2� = ���(��)2 ↓+ 2�+ �� ��2��4

（3） 取最后一次洗涤滤液于试管中，向其中滴加����2溶液，若无白色沉淀生成，则表明已

洗涤干净

（4） ����3 ⋅ 2��(��)2 ⋅ �2�或��3(��)4��3 ⋅ �2�

28.（15分）

(1)-512.68kJ· mol（2分）

（2）①未平衡（1分）

达平衡，相同温度下使用不同催化剂时，各物质转化率应相同（2分）
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低于 350° C时，温度升高催化剂活性增大，反应速率加快，相同时间内 SO2转化率增大

， 当温

度 高于

350° C时，温度升高催化剂活性降低，反应速率减慢，相同时间内 SO2转化率减小。（2分

）

② FexOy / y - Al2O3作催化剂，温度为 450~5000C（2分）

（3）

35.（15分）【答案】

（1）+2/−2 （2分）

（2）大于（1分） a（1分）

（3）N>O>C>H （2分） 平面三角形（1分）

П46 （2分） 都能形成分子间氢键尿素形成的氢键数目更多（2分）

（4）1：4（2分） 18561030/(NA∙a3)（2分）

高三物理三诊模拟答案

22.【答案】见解析图 （1分） 表示弹簧原长 （2分） 20（2分）

【解析】（1）根据实验数据描点、连线，所得 F-l图像如图所示。

14 15 16 17 18 19 20 21
C D B B B BD BC BD
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（2）图像在 l轴上的截距表示弹簧原长。由图像可知，弹簧的劲度系数应等于直线的

斜率，即 k＝ΔF
Δl

＝20 N/m。

23、【答案】 AB 6.683 2.4×103 偏大
2 LIa

U


 （每空均 2分）

【解析】(1)[1]由于滑动变阻器采用分压接法，故滑动变阻器需要“两下一上”连接，故接线

柱 a接 e；测量电路采用电流表的内接法，故接线柱 b接 d。

故选 AB。

(2)[2]螺旋测微器的读数即金属管线外截面的边长为 a=6.5mm+18.3×0.01mm=6.683mm

(3)[3] [4]根据欧姆定律可得
UR
I

 ，将图线中的点（1.0mA，2.4V）代入可得该金属管线的阻

值为
3

3

2.4 Ω 2.4 10 Ω
1.0 10

R   


由于测量电路采用电流表的内接法，电流表的测量值等于流过电阻电流的真实值，而由于电

流表的分压作用，电压表的测量值大于电阻两端电压的真实值，根据欧姆定律，知电阻的测

量值大于真实值。

(4)[5]根据电阻定律
LR
S

 可得该金属管线的有效面积为
L LIS
R U

 

故金属管线内部空间横截面积为
2

0
LIS a
U


 

24、答案：（1）小球从 B点脱离后做平抛运动，经过 0.3s后又恰好垂直与倾角为 45°的斜

面相碰，则在 C点的竖直分速度为 3m / sCyv gt 

因小球恰好垂直撞在斜面上，则平抛运动水平初速度为 tan 45 3m / sB Cyv v 
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小球在斜面上的相碰点 C与 B点的水平距离为 0.9mBx v t 

（3）mg(2R) = 1
2

mvA
2 − 1

2
mvB

2 得 VA=7m/s

由�� − �� = ���
2/� 得 Fn=59N

由牛顿第三定律，F=Fn=59N

25、【答案】（1） 2N/C；（2）0.6V；（3）3m

【详解】（1）设小球进入 abNM时的速度大小为 v0，根据机械能守恒定律有

2
0

1
2

mgR mv ①

解得

0 4m/sv  ②

小球在 abNM中沿直线运动时，所受电场力与洛伦兹力平衡，即

0qv B qE ③

解得

2N/CE  ④

（2）设小球与金属棒 L1碰撞后瞬间 L1的速度为 v1，规定水平向左为正方向，根据动量守恒

定律有

0 0 1 1mv mv m v  ⑤

根据机械能守恒定律有

2 2 2
0 0 1 1

1 1 1
2 2 2
mv mv m v  ⑥

联立②⑤⑥并代入数据解得

1 2m/sv  ⑦

L1产生的感应电动势大小为

1 1VE BLv  ⑧

根据闭合电路欧姆定律可得

2

1 2

0.6VRU E
R R

 
 ⑨

（3）最终 L1和 L2将达到公共速度 v，根据动量守恒定律有
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 1 1 1 2m v m m v  ⑩

解得

1.5m/sv  ⑪

对 L2根据动量定理有

2BILt m v ⑫

设整个过程中，金属棒 L1与金属棒 L2之间的距离减少了 x ，根据法拉第电磁感应定律和闭

合电路欧姆定律有

1 2 1 2

E BL xI t t
R R R R


 

  ⑬

联立⑪⑫⑬并代入数据解得

3mx  ⑭

34.（1）BCD
【解答】解：A、由图可知，质点振动半个周期用时 0.1s，则周期为 0.2s，振幅为偏离平

衡位置的最大距离，为 10cm，故 A错误；

B、根据波长、波速和周期公式可知，v= △�
△� = 4

0.1 �/� =40m/s，波长：λ＝4×2m＝8m，

故 B正确；

C、在接下来的 0.15s内，经过前面 0.05s，波刚好转播到 x＝6m处质点，剩下的 0.1s恰

好为半个周期，说明 x＝6m处质点刚好起振半个周期回到平衡位置，位置坐标为（x＝

6m，y＝0cm），故 C正确；

D、在接下来的 0.55s内，经过前面 0.5s，波刚好转播到 x＝24m处质点，剩下的 0.05s恰

好为 0.25个周期，说明 x＝24m处质点刚好起振 0.25个周期达到波峰位置，故 D正确；

E、波从当前位置传播到 x＝20m处用时为 0.4s，再过 0.05s到达波峰，此时 x＝4处的质

点振动经历时间为 0.45s，历时 2.25个周期，路程为九个振幅，即等于 90cm，故 E错误

。

故选：BCD。

（2）【答案】（1）解：由全反射临界角公式可得

sin� =
1
� =

2
2

解得全反射临界角为
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� = 45°

（2）解：如图所示

由几何关系可得

tan� =
�
� =

3
3

可得

� = 30°

根据折射定律可得

� =
sin�
sin�

可得

sin� = �sin� =
2
2

解得

� = 45°

则视野的最大张角为

� = 2� = 90°
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